2016年5月11日 星期三 编辑 殷江霞 | 组版 崔琛 | 校对 刘洁

进印刷厂亲手印制下学期课本,逛五千年文博园,在军营里摸真枪

星报小记者军事民俗夏令营正在报名



□ 记者 胡龙生

与中科院科学家面对面采访、与外教面对面交流、资 深记者手把手传授采访技巧、多国外教与你进行口语互 动…… 与海狮、海豚来一次亲密接触,进印刷厂亲手印 制下学期课本,逛五千年文博园,在军营里摸真枪……备 受关注的星报小记者合肥科技军事夏令营已经开始报 名,你将拥有一个愉快而终生难忘的暑假。

依照夏令营日程安排,夏令营将先进行两天军 事训练,其中包括立正、稍息、停止间转法、蹲下、坐 下、起立、敬礼、礼毕、军姿、形体训练、队列会操等, 锻炼小记者团结协作、吃苦耐劳精神。同时,还将进 行短途拉练、素质拓展,并集中学习内务整理,学会 自己洗衣服、叠"豆腐块"、摆放生活用品等。军训期 间,本报将组织小记者走进军营,观看军事表演、武 器库,让武警官兵手把手地教小记者各类枪的使用 方法等。

在实践体验环节,本报将安排小记者走进安徽最 大的印刷企业——安徽新华印刷股份有限公司体验 采访(利用上午新闻写作培训获得的知识,下午实践 采访),让小记者现场见证"教科书"诞生的全过程,了 解我们使用的课本、教辅制版、拼版、晒版、印刷、装 订、成书的全过程,并安排营员亲手把9月份即将使用 的新课本印制出来。期间,每个环节均安排负责人解 说,并手把手教营员互动体验。同时安排营员进行集 中采访。

在文博园寻"根"之旅中,由多名专家专为中小学 生"独家定制",不仅每一个环节都是围绕"研学"主 题,更是首创任务游戏卡模式,小记者们可以作为玩 家深入烙画艺术馆、中华百工坊、五千年根雕文化园 等各个艺术馆中,完成各种任务。整个游戏拥有完整 的主线,既包括中华五千年璀璨的历史文化,更突出 烙画艺术和根雕艺术的博大精深。

在采访和励志环节,本报将邀请资深记者面授新 闻写作知识、采访技巧,并安排小记者互动交流、模拟 采访,集中安排在中科院物质研究院现场采风;本报 还将邀请知名教育专家进行感恩报告会,进行素质拓 展("生命之旅"——感恩亲情"给爸爸妈妈的一封 信",在规定时间完成写作)。

夏令营期间,本报将在每天傍晚安排一次主题活 动,其中包括"我是一名小记者"演讲主题班会、外教 英语口语趣味晚会、与博士辅导员进行学习方法大讨 论、科学家励志报告等;每天晚上,所有小记者还将观 看一部励志儿童电影,并分组进行才艺展示,让孩子 们过一个愉快而有收获的暑假。

招生对象:9~16周岁身心健康在校中小学生均可 报名。报名热线:0551-64376949 15156055925 15955182536;QQ交流群:461844884。

星星 月亮 太阳

合肥市梦园小学三(5)班 吴馨怡 指导老师 舒启军

爸爸是太阳,

周六和周日温暖着家;

妈妈是月亮,

周一到周五洒着月光。

我,

有太阳的时候,

就成了小花朵, 在璀璨的阳光里,

贪心地吮吸着甘甜的养料。

我,

有月亮的时候,

就是一颗闪亮的星星,

在月亮的怀抱里,

悄悄地进入甜美的梦乡……





欢迎小记者们踊跃投稿,投稿 邮箱 scxbxjz@163.com,2016 星报小 记者交流群 542025752, 扫一扫官 方微信,就有机会参加星报小记者 实践采风活动。联系电话: 0551-64376949

敲响食品安全的警钟

合肥安居苑小学 四(6)班 岑飞鸣 指导老师 李梅

食品的安全问题关系到我们每个人的健康, 有许多人经不住包装、味道、价格的诱惑,经常去 买"三无"产品,使得"怪病""不治之症"越来越多 了。所以,班主任李老师近日在班上举办了一次 "食品安全讨论会"

讨论会才刚开始,气氛就非常热烈,大家仿佛 都有许多话要说,争先恐后地举手发言:有的同学 介绍说"三无产品是哪三无",有的同学说"菜场里 的转基因玉米有危险",还有的同学说"路边摊上 的冰淇淋、辣条、果脯会导致生病,拉肚子"等…… 李老师点点头,告诉我们一个真实的事例:有一位 初中生,下课时买了一包泡泡鱼吃,不一会儿肚子 就疼得上不了课,紧急被送到了医院,但虽经医生 全力抢救,他却再也没有醒过来……还有的事情 我们在网上也查阅到,有的小朋友吃得嘴巴溃烂, 有的肠子发炎。

听了这些事件,课堂上一片寂静,余昊承郑重 地站起来说:"我们以后买东西一定要看生产日 期、生产合格证和生产厂家是不是齐全,才决定买 不买。"叶筱雅一字一顿地说:"拒吃小店食品,我 们不买了,他们还怎么卖呢?

"筱雅同学说的很对"李老师启发我们说:"我 们都能管住自己不去买,他们就没有生意了,就不 会卖了,大家说对不对?"

"对!"全班同学异口同声地回答。

"还有一些食品看上去合格,比如像可乐这样 的饮料,其实都是添加剂配出来的,也要尽可能少 喝才好。"刘姝辰忍不住又补充到。我在心里暗暗 点头,这也正是我要说的呀!

李老师听着大家的讨论满意地笑了,说:"你 们现在都知道食品安全的重要性了,必须说到做 到哟!"

放飞心中的梦想

淮南市凤台县顾桥镇中心校五(2)班 张巧巧 指导老师 张雁

"没有梦想的孩子是没有未来的,是不可能有 所作为的。"冰心奶奶说的这些话一直让我记忆犹 新。是的,正因为心中有梦想,我们才能历经磨 难,努力奋斗;正因为心中有梦想,我们才能坚定 信念,不跟风,不动摇,永不言败,勇往直前。

那么梦想到底是什么呢?

在袁隆平爷爷眼里,梦想是"科技强农"。用 他的知识、汗水、灵感和心血成功地研制出了杂交 水稻,解决了13亿中国人的吃饭问题。在刘洋阿 姨眼里,梦想是"女侠飞天,探索宇宙奥秘"。她凭 着勤奋刻苦的精神和坚强的毅力,终于乘坐"神 九"飞船翱翔太空,向世界展示了女航天员的风 采;在刘翔叔叔眼里,梦想是"体育强国"。他刻苦 训练,汗洒赛场,成为第一个获得奥运会男子短跑 冠军的黄种人……

这些名人的成功经验告诉了我放飞梦想总是 少不了自身的努力和拼搏,让我记住了"有志者,事

竟成"的道理。其实我也有一个梦想,它一直深深 地扎根于我心中,就是成为一名优秀的医生。事出 有因,我的这个梦想源自我在医院里面碰到的一件 小事,在医院的输液大厅里面,一位老爷爷的双手 龟裂,粗糙得像树皮一样,手臂上的静脉血管弯弯 曲曲,血管不好找,老爷爷有点急躁起来。护士阿 姨一边安慰他,一边让老爷爷脱掉鞋袜躺在病床 上,然后在老爷爷的脚背上找到一条相对清晰的血 管并一针见血。老爷爷终于输上了液,嘴角露出了 微笑。从此我更坚定了当医生的梦想,要为像老爷 爷一样更多的病人排忧解难,解除病痛。

我知道当医生不仅要有爱心,还要有扎实的 医学知识和过硬的医疗技术。尽管现在的我离医 生这个职业还有很远的距离,在放飞梦想的过程 中,有可能还会经历无尽的苦难和风雨,但是我坚 信,只有经历风雨,才能见彩虹,让我们大家一起 放飞心中的梦想,展翅翱翔吧!